TP N°07

MODELE EQUIVALENT DE THEVENIN D’UN DIPOLE
CONSTITUE DE PLUSIEURS SOURCES LINEAIRES

(Théoremes de THEVENIN et de SUPERPOSITION)

OBJECTIFS

Utiliser plusieurs méthodes pour détermine¥IET d'un dipble AB comportant plusieurs
générateurs :

1 - Dip6le considéré comme uhéoite noire" accessible seulement par les bornes
AetB:

- Tracé de la caractéristiquig = f ( Iag ) pour en déduire graphiqueméy etR,.
- Mesure directe dg, et deR, ( Méthode de la demi-tension ).

2 - Interventions possibles dans"laoite noire" :
- Mesure ddr, par extinction de toutes les sources.
- Mesure de&J, en appliquant le théoréme de superposition.

3 - Vérification théorique par le calcul en connaisstes valeurs des éléments du
circuit.

SCHEMA DU DIPOLE AB

La structure interne du dip6le AB est représenté&essous :
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I- TRACE DE LA CARACTERISTIQUE U g =f(lag ) et mesure
directe ( Théoréme de Thévenin)

On considére le circuit comme une boite noire daniles les bornes A et B sont
accessibles (pas d'intervention possible dansrtauit).

@ Dessiner, cabler, faire vérifier le circuit.
Les appareils pour mesurerblet l,g doivent étre présents.

@ Relever et tracer la caractéristidugs = f (1ag ) pour 0< 55 < 1,5 MA.
® Exploiter cette courbe pour détermitgy et R,.

@ Sans utiliser la courbe, mesurer directenigyet R, , comparer avec les valeurs
trouvées a la question 2-.

& Faire vérifier - 8 pts (2+2+2+2)

[I- EXTINCTION DES SOURCES ( Théoréme de superposi tion)
On a maintenant la possibilité d’intervenir danslecuit.
1- Eteindre toutes les sources pour mesurer directeRag Faire le schéma ).

2- Faire agir les sourceme a uneet mesurer les tensions partiellég et Ug.
- En déduire la valeur de tansion a vide U ( Th. de superposition )
— Comparer avec les valeursdgdéja mesurées.

& Faire vérifier - 6 pts (2+4)

I1l- CALCUL THEORIQUE
Connaissant les valeurs des éléments du circlitlleaR, etUy :

Calcul deRy: Extinction de toutes les sources.
Calcul deU, :  Action des sources une a une et théoreme desugiton.
& Faire vérifier - 6 pts (2+4)
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